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(W.) Nem a politikai bálokról 
szólunk ezúttal, egy valóságos, 
egy a szó legszorosabb értelmé­
ben vett bálról: a zempléuvár- 
megyei bálról.

Kissé szokatlan talán, hogy e 
helyre került e téma, amelyet a 
hagyomány a hírek, vagy leg­
jobb esetben a külön referádák 
rovatába szorított. Különösnek 
tűnik fel, hogy a szórakozás egy 
faja a komoly munka helyén sze­
repeljen Annyira megszoktuk 
már, hogy a táncmulatságot ne 
nézzük másnak, mint a szórako­
zás egyik módjának, ahol semmi 
nemzeti, vagy különösebb társa­
dalmi érdek nem bir jelentőség­
gel. A megszokás hatalma belénk 
ékelte azt a tudatot, hogy a bál 
nem egyéb, mint egy bizonyos 
társadalmi csoport nagyobb sza­
bású összejövetele, ahol a fel­
serdült, az eladó lányok kissé 
kitáncolhatják magukat az úgy­
nevezett „rózsaszínű ábrándok" 
mellékgondolatával, ahol az ifjak 
egy kevéssé elszórakozhatnak, 
egyet tobzódhatnak minden mel­
lékgondolat nélkül, ahol az örökké 
gondoskodó mamák friss anyagot 
gyűjtenek önző és önzetlen kom­
binációikhoz, a boldogtalan csa­
ládapák pedig újabb gondokat 
szerezhetnek a felmerült, büdzsé­
ién kívüli, rendkívüli kiadások 
révén.

Ez az általános nézet, a meg- 
rögzitett köztudat. Ebhez tartjuk 
magunkat csökönyösen. Csak

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Budapesti hétköznapok.

A „Zemplén11 számára irta: Andor Károly.
Annak sincs ám igaza, aki azt 

mondotta nekem, hogy Budapesten 
nagyszerűen lehet mulatni. Színház, 
hangverseny, mulató napról-napra; 
sör, jó bor, pezsgő s a jó Isten tudja 
mi minden. Még rágondolni is jólesik 
az embernek.

Na, én ezt kereken tagadom. Két 
hónap múlt el fölöttem, de ezekből a 
földi jókból a színét is alig láttam 
valamelyiknek.

Sok kell ezekhez abból a világ­
mozgató erőből, ami olyan szűkén 
van az ember zsebében. Ha pedig 
van, az mindjárt el is megy s mire 
a mulatásra kerül a sor, meg kell 
elégedni azzal, ha az ember végig 
nézi a hirdetési oszlopokon a szinla- 
pokat. Persze olyan érdeklődéssel te­
szi ezt mindenki, mintha elmenne 
valamelyik színházba. Integet a fejé­
vel s rábökve az Opera vagy Nem­
zeti szinlapjára, elég hangosan, vagy 
hogy a járókelők is meghallják, rá­
mondja : Ma ide I — nem megyek, 
gondolja hozzá nagy titokban s be­
sompolyog az egyik mellékutcába.

az esetben vagyunk hajlandók a 
társadalmi érdek valamelyes kap­
csolatát is elismerni, ha e tánc­
mulatságok a jótékonyság gya­
korlását is célozzák.

Nem csoda tehát, hogy egy- 
egy bál. miuden jelentőség híján, 
nem megy esemény számba s 
mint ilyen csupán az egyszerűbb, 
szárazabb krónikák sorsára jut. 
Nem boncolgatja és nem érzi 
ennek hatását sem a társadalom, 
sem az ügybuzgó rendezőség s 
legkevésbé a krónikás, aki pár 
óra múltán teljesen elfeldte azt 
a parfüm illatos légkört, amely­
ről kevéssel előbb még a leg­
hangzatosabb dics-áriákat zen­
gette köteles robotból. Egy-két 
rikító, avagy virító reminiscencia 
árán a feledésbe merül vala­
mennyi báli est. Elsiklunk felet­
tük, mint bármely hétköznapi 
szürkeség fölött, mihelyt a kurta 
mámor kiszellőzött agyunkból.

Hogy mi ennek az oka ? Azt 
hisszük: nem csalódunk, ha e 
közfelfogás eredetét a bálok je­
lentőségének egyoldalú megbHá­
lásában keressük. Mert báljaink­
ban csakis a szórakozás egy vál­
faját és nem egyúttal a közér­
dek egyik jelentős funkcionáriu­
sát látjuk. Mert báljaink nem 
azok az intézmények, amelyek a 
társadalmi érintkezés megköny- 
nyilésére és a nemzeti sajátos­
ságok fenntartására vannak hi­
vatva. Báljaink nem azok az ösz- 
szejövetelek, ahol az egyllttlét 
érzése felkölti az együvétarto- 
zás érzetét is, ahol a szükséges­
ség tudatában összébb fórnak a

Ott vár rá az ő színháza : a hen­
tes kirakat. Végig nézi a mosolygó 
sonkákat s más minden hentesmü- 
vészeti produktumot. Szinte érzi már 
előre, milyen jó lesz ebből vacsorázni. 
Jó finom borocska hozzá, meg puha 
fehér kenyér. Azzal be a boltba, — 
mikor a legtöbben vannak. Oda súgja 
a hentes legénynek: Egy darab 
cervaládé, meg hozzá háromért (nem 
fillér ám) kenyér.

Ha megkapta, gyorsan a zsebbe, 
nehogy valaki meglássa. A vissza­
kapott két krajcárt már az utón teszi 
az erszénybe s felemelt fővel jő ki 
az üzletből, mintha legalább egy fél 
füstölt disznó volna a felöltő zsebében.

Azzal aztán haza, kényelmesen, 
mint akire otthon jó meleg szoba s 
kitűnő házi vacsora várakozik. A 
szoba ugyan hideg, de az nem baj, 
panaszkodni nem lehet, hiszen a ház­
bérért úgyis zaklat a szobaasszony. 
Elég udvariasság tőle, hogy a két 
párnából az egyiket még bent hagyja.

Leül mindjárt az ágyra, (a szék­
nek mozog az egyik lába) s kiterítve 
egy elolvasott Esti Újságot, plátói 
komolysággal kisebbitgeti az amúgy 
is kicsire szabott vacsorát. Minden 
falatnál másnak képzeli a cervaládé 
szeletkét s mire a pástétomra kerülne 
a sor, elfogy az egészen. De ez nem

széjjel huzó elemek, ahol az 
egyéni érdekek eltűnnek, hogy a 
lelkek annál könnyebben kapcso­
lódhassanak egygyé a közös ér­
dek szolgálatára.

Szerfölött! örömmel és méltó 
formában bírálhatjuk tehát e 
helyütt a 26-i vármegyei bál je­
lentőségét, amely agilis főispá­
nunk kezdeményezésére a régi 
szüreti bálok felidézőjeként fog 
szerepelni.

Azok a régi szüreti várme­
gyei bálok újulnak meg a 26-iki 
estével, amelyek az elmúlt idők 
oly jelentős tényezői voltak úgy 
a társadalmi élet, mint a nemzeti 
tömörítés terén. Azok az esték 
élednek ismét fel, amelyeken a 
vármegye díszes közönsége mula­
tozva vitatta meg a közállapoto­
kat s vig zeneszó kíséretében, 
pohár csengés közben, avagy egy 
ropogós csárdás izgalma alatt pa­
naszolta el az észlelt bajokat s 
keresett azokra gyógyirt. Ez a 
békés együtlétben, kellemes össz­
hangban eltöltött pár óra bizo­
nyos, hogy összébb hozta a lelke­
ket Az ismerősök, akik valamely 
félreértés miatt kissé összetor- 
zsalkodtak: itt megbékéltek, az 
ismeretlenek összebarátkoztak. A 
politikai ellenfelek a felszított 
gerjedelem hatása alól itt felsza­
badultak s nyugodt hangon, min­
den indulat nélkül támogatták ál 
láspontjukat sérveitek ellenfeleik 
ellen. Persze, hogy e nyugodt han­
gú viták eredménye csak áldásos 
lehetett, mert tisztultak a néze­
tek s a conclusió leszűrésekor 
kiderült, hogy mindkét ellenfél

baj, nem való az úgy sem szegény 
embernek. Reá két telipohár káposz­
tásmegyeri friss viz, ami ugyan sok­
szor szép tiszta, hogy must számba 
is elmehetne, — s ezzel vége a va­
csorának.

Utána ki a városba, ahol legfé­
nyesebb a kivilágítás.

Közbe-közbe úgy tesz az ember, 
mintha még Ízlelgetné a kitűnő va­
csora utómaradékát s a kirakatok 
előtt fogpiszkálót faragva tüntet a 
járókelők előtt s elég hallhatóan szidja 
a rendetlen vendéglői sütést, főzést.

Most azután a kávéházba. Ter­
mészetesen külön asztalhoz, ahol ki­
zárólag németül folyik a társalgás. 
A pikkoló feketét már hoznia kell a 
pincérnek, különben a két krajcár 
borravalóért egy forint ára szidást 
kap. Hátha még nem meleg, vagy ha 
talán nagyon is meleg 1 Elrontja az 
ember gyomrát, szinte kár elvenni 
vele a kitűnő vacsora utóizét.

Újság persze mindjárt egy nya­
lábbal. Ezért nem kell külön fizetni.

— Feri!
— Parancs ?
— Ma csak külföldieket, angolt, 

olaszt, franciát! Német nem kell!
— Igenis is kérem ássan! S csak 

úgy görnyed a két krajcár édes re­

x'égcélja egyazon, mindketten a 
hon boldogságát, a hon érdekét 
szolgálják más-más meggyőződé­
sek alapján, ez pedig megszün­
tette az ellenségeskedést, meg­
hozta a becsületes törekvések 
tiszteletét. És nem volt harag, 
nem volt neheztelés, csak a meg­
győződések átplántálására irá­
nyuló igyekezet. Az egyik előbb 
az utat is kiakarta egyengetni, 
a másik csakis a végcél feló 
nézett, de az ellentétek nem kel­
tettek gyűlöletet, hiszen a szán­
dék, melyet egymással megértet­
tek : közös, ezt pedig tisztelni 
tartozik mindkét fél, ha a meg­
valósítás felé nem is ugyanazon 
módon igyekeznek.

E nemzeti jelleg istápolását 
érvényesíti a múlt felújításával 
a 26-iki vármegyei bál. A régi, 
patriarchalis élet megújítását, a 
mely századokon át volt ma­
gyarságunknak és alkotmányunk­
nak hatalmasan,erős védőbástyája. 
Elakarja simítani ez est azo­
kat a torlasz falakat, amelye­
ket az élet von a haza közös 
fiai közé. Együvé akarja hozni a 
nagyot a kissebbel, a hatalmasat 
a gyengébbel, hogy együttlétük- 
ben, közös érzésükben közös kö­
telességeiket is megértsék. És 
milyen nagy szükségünk van 
erre éppen ma, amikor a kedé­
lyek a véksőkig \rannak felszítva, 
amikor a legteljesebb egyetértést 
kell megteremtenünk, hogy a fe­
jünk fölé tornyosuló fellegek pusz­
tító dühe ellen kellő védelmettalál- 
hassunk, amikor oly sok és je­
lentős munka elvégzése vár a

ményében, mint a vasúti hordár a 
pakk súlya alatt.

A politikáról, miniszterekről csak 
úgy lenézőleg, de elég hangosan szo­
kás beszélni. Közbe-közbe meg le­
het ereszteni az ilyeneket is, hogy: 
Tegnap beszéltem vele a klubban, 
esze ágában sincs., lemondani. Biztos 
forrásból tudom. Ö maga mondotta. 
Sajnálom, jó barátom. LL m^nhk 
valamelyik miniszterre vonatkozik 
mindig. Nem is pesti ember, kinek 
miniszter jóbarátja nincsen.

A képeslapok átböngészése köz­
ben egy kis parázs művészeti vitát 
lehet rögtönözni s erre az alkalomra 
jó nehány hangzatos frázist betanulni 
németül, angolul, franciául s azokat 
a másik asztalra mosolyogva közbe­
szőni, mire onnan vissza mosolyog­
nak, mintha megértették volna. Le­
het, hogy egyik sem érti, de azt be­
vallani nem illik.

Mikor azután a fizető pincér épen 
a kávéház másik felén van: gyűrű­
jével erősen megzörgeti a poharat az 
ember türelmetlenül: Fizetek 1 Hol 
kószál mindig maga Józsi?

Azután lehetőleg papírpénzt ke­
res elő, ha van. Ezért tanácsos a tra­
fikban az aprópénzt naponkint visz- 
szaváltatni papírra. Jól megropogta- 

j tod s a visszakapott ezüst- és nikel-
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fejlődő nemzetre. Egyetértésre 
nagy, igen nagy szükségünk van. 
Concordia parvae rés crescunt, 
discordia maximae dilabuntur.

— nov. 22.

A világlapok és a liázszabály-
revizió. A „Times11 után íme meg­
nyilatkozik Londonnak második ha­
talmas nagy lapja is a „Morning 
Fost", amely a magyar házszabály- 
revízióról irt vezércikkében azt iija, 
hogv „a modern parlamentekben a 
szóáradat abszolút szabadságának bi­
zonyos megszorítása szükséges, ha azt 
akarjuk, hogy a parlamentek mind­
jobban szaporodó munkájukat elvé­
gezzék. Ennek szükségét Britamában 
már régen belátták s újabban Olasz­
országban is gátat vetettek a szólás- 
szabadságnak, még pedig jó ered­
ménnyel . . . Apponyi aggodalma e 
reformmal szemben pusztán a kép­
zeletben létezik. Mert a parlamenti 
tárgyalások módjának megfelelő re­
formja, mint azt minden politikus 
tudja, az egyedüli eszköz, melynek 
segítségével nagy törvényhozó testü­
letek remélhetik, hogy megbirkózhat­
nak a modern idők változásai folytán 
megszaporodott munkával. Az egesz 
parlamentnek szabadsága s munka- 
képessége sokkal fontosabb, mint az 
egyes szónokok szabadsága, lisza ezt 
az* igazságot felismerte. Reméljük, 
hogy elég erős lesz megvalósítani 
azokat a reformokat, amelyek a lo­
gikus és praktikus folyományai ez 
igazság felismerésének11.

Igv gondolkoznak Angolország 
leghatalmasabb lapjai a nálunk le­
folyt parlamenti harcokról, igy gon­
dolkozik Angliában a müveit politi­
kai közönség is. A magyar ellenzék 
tehát tudja meg, hogy Európának 
müveit közvéleménye nincsen a ré­
szén és hogy harcát Tisza ellen épen 
ottan nem értik és nem helyeslik, 
ahol eddig előszeretettel és elismerés­
sel Írtak és beszéltek a magyar poli­
tikusok nagy hivatottságáról és a 
magyar parlament nagy fokú politi­
kai érettségéről.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Fontos rendelet a tok aj hegyal­
jai borvidék védelme érdekében. A
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a 
mesterséges borok készítésének s azok 
forgalomba hozatalának tilalmazásáról 
szóló 1893. évi XXIIL t. c. végrehaj­
tása tárgyában kibocsátott végrehaj-

pénzt csörgetve besöprod erszényedbe.
Kérdezősködöl pár szóval az Or­

feum műsora iránt s elegánsan, tiz 
óra előtt elindulsz. Kesztyűidet huzva 
visszamosolyogsz a kávéház ablakán 
az ismerősödre s vidáman inted, hogy 
ma még lesz daridó í

Útközben urias fölénynyel kö­
szönsz ismerőseidnek s utadat vala­
melyik ismert mulató felé véve, — 
amellett szépen tovább mégy. Azután 
neki a külvárosnak, a „Makk nyol­
casához.

Oda, hol olcsó a bor, nagy a te­
kintély.

A kocsmáros már a lépésedről 
megismer.

— Ah a kedves doktor ur! Tes­
sék csak, már itt vannak a nagysá­
gos urak!

Eh hagyja el e címeket Gol- 
schenhofer bácsi! Hisz itt mindnyá­
jan egyformák vagyunk! S úri le­
ereszkedéssel nyújt kezet a Bajorból 
idevedlett korcsmárosnak Ez boldo­
gan int a mesterember vendégeinek, 
hogy milyen kitüntetésben részesül 
ezektől az uraktól és siet felszolgálni 
a féliter huszonyolcast. Drágábbért is 
adhatná, de büszke arra, hogy nem 
nyerészkedik vendégein. Alit szólná­
nak odaben a nagyságos urak!

Itt azután nyílik egy kis termé­
szetes szabadság. Az a tudat, hogy 
sokba nem kerül a mulatság, vidám­
ságot varázsol a kedélyekre s folyik

ZEM PL ÉN.

tási rendeletet, a belügyminisztérium 
vezetésével megbizott miniszterelnök, 
a földmivelésügvi s a pénzügyminisz­
terrel egyelértőleg akképen egészí­
tette ki, illetve módosította, hogy a 
végrehajtási rendeletben megneve­
zett, a tokaji borvidékét alkotó köz­
ségek valamelyikében termett mus­
tot illetőleg bort csak az ugyanab­
ban a községben, vagv a tokaji bor­
vidékbe tartozó valamelyik más 
községben termelt musttal, illetőleg 
borral szabad keverni (házasítani). 
Ellenben feltétlenül tiltva van a 
tokaji borvidéken termett mustot, 
illetőleg bort akár más hazai bor­
vidékről akár külföldről származó 
musttal, illetőleg borral keverni. 
Aki ezen tilalom ellen vet, valamint 
az is, aki az ezen tilalom ellenére 
kevert (házasított) bort, illetőleg mus­
tot, bármily elnevezés alatt forga­
lomba hozza, kihágást követ el s 
a mennyiben cselekménye a bün­
tetőtörvénykönyvek, vagy a köz- 
egészségüízyitörvény, vagy az 1890. 
XXIII. t.-c illetőleg az illető törvé­
nyek végrehajtására vonatkozó rende­
letek szerint súlyosabb beszámítás 
alá nem esik, az 1879 : XL. t.-c. 16. 
§-ának rendelkezése alapjan 15 napig 
terjedhető elzárással és 200 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel bün- 
tettetik. Az ezen tilalom ellenére ^ke­
vert mustok, illetőleg borok az 1893. 
XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában 
kiadott rendelet 27. §-ában megálla- 
pitott módon denaturálandók illetve 
megsemmisítendők,

trvában. 8 Ugyanannak javaslata az 
Í9u3. évi gabona tövek mikénti cite­
ljesítése tárgyában. 9. Ugyanannak 
javaslata Hlavathy Elekné takedvez- 
ménv iránt beadott kérvényére. 10. 
Ugyanannak javaslata a felmérési 
mérnökség költségei fedezete tárgyá­
ban hozott 12078/904. sz. végzés ha­
tályon kívül helyezése tárgyában. 11. 
Honvéd parancsnokság átirata a kis 
Gyakorlótérre vonatkozó haszonben 
szerződésnek egy évre való meghosz- 
szabitása tárgyában. 12. A sátoralja­
újhelyi legelő birtokosság altm mező­
őri kezelés tárgyában felvett jegyző­
könyv bemutatása. 13. Kucso András 
illetőségi ügye. 14. Imro Rudolf n e- 
toségi ügye. 15. Polgármester előter­
jesztése az iktatói állás beszüntetése 
és ugyan a helyett egy I. oszt. irnoki 
állás rendszeresítése. 16. Közigazga­
tási és rendészeti bizottság javaslata 
a szőllészi állás megszüntetése tár­
gyában. 18. Némethy Bertalan kép­
viselőtestületi tag indítványa a köz­
igazgatási jegyzői, illetve gazdasági 
tanácsosi állás helyettesítés utjáni be­
töltése tárgyában. 19. Építészeti bi­
zottság javaslata a borsi-i ut jardázá­
sára vonatkozólag. 20. Ugyanannak 
javaslata a színházi villanyvilágítás 
átalakítása tárgyában a Lázár Lipót 
mérnök szakvéleményére.

H ÍREK.

Az irgalmasság tanyáján.
Sátoraljaújhely, 1901. uov. 22.

)( Képviselőtestületi ülés. 1904. 
évi november hó 22-én d. u. 3 órakor 
a városháza közgyűlési termében meg­
tartandó rendkívüli képviselőtestületi 
ülés lesz a következő tárgysorozattal: 
1. a Windis-Grütz Lajossal kötött szer­
ződés megszavazása. 2. A polgári 
leányiskola épületének átengedése tár­
gyában az ajándékozási szerződés jóvá­
hagyása és ezzel kapcsolatban a 
100/8636. sz. képviselőtestületi hatá­
rozat módosítása tárgyában kelt tan- 
felügyelőségi átirat. 3. Pénzügyi bi­
zottság véleménye az 1905. évre kiter­
melendő karó mennyiségének és árá­
nak megállapítása tárgyában. 4. Épit. 
és pénzügyi bizottság javaslata a köz­
temető lakásához építendő veranda 
tárgyában. 5. P. ii. bizottság véle­
ménye a bibérci homokbánya kiter­
melésének rendezése tárgyában. 6. 
Ügyészi vélemény szegény ellátás té- 
ritmény mikénti kezelése tárgyában. 
7. P. ü. bizottság javaslata a volt 
árv. ülnöki nyugdijának a vármegyei 
nyugdíj intézethez leendő áttétele tár­

a tréfa és mulatság egész a tizenhe­
tedik deci huszonm olcasig A bor 
feloldja a nyelvet és szivet. Elma­
rad a nagyzási hóbort s előlép az 
igazi ember. Őszintévé lesz mindenki 
s szidja a nagyvárosi életet, annak 
cafrangjaival együtt.

Ott vár már a megszokott tár­
saság. Egy festő, egy fogorvos és 
hivatalnok családostul. Amazt Etien- 
nek, emezt Svetschinnek hívják. Mind­
kettő kedves bohém gyerek.

Itt már mintha otthon volnánk 
A doktor szidja az oroszokat, a hiva­
talnok csendesen hallgatja. (Ő orosz 
származású.) Ő képviseli a három 
félliterig a csendes melanchóliát. 
Asszonyokkal, politikával addig nem 
törődik, mintha „világgvülölő volna. 
Pedig nem az. Ő a legszívesebb jó­
barát. Nincs az a szívesség, amit bár­
kinek meg nem tenne. Ismervén 
Budapestet, mint a tenyerét, tudja, 
hol lehet olcsón vásárolni. No de ki 
is használják ismerősei — s szeretik 
érte őszintén

Hanem, mikor a három félliter 
már útban van a nirvána felé, fel­
élénkül Miklós cárhoz hasonló arca, 
szeme ragyogni kezd s két decijével 
rendelve a bort, megered a szava. 
Beszél érdekesen és Őszintén, amiért 
azután a felesége meg is rója. Ő azon­
ban orosz flegmával inti le az asz- 
szont: Náni! s m.-grendeli az újabb 
két decit, amely azután a fizetésnél

Fenti cim alatt közel egy év 
élőit, a „Zemplén16 hasábjain röviden 
ismertettem azt a nemes intézményt, 
mely az irgalmas szivekben bírva for­
rását, ma már számottevő tényező az 
életben; kényeket szárit föl, nyomor­
tól ment meg százakat, összhangba 
hozza a bajokkal küzdő, szegény em­
ber gondolkozását a változhatlannal, 
s végeredményében nagy horderövel 
bit* mint szociál politikai faktor.

A sátoraljaújhelyi izr. népkonyha 
egyesületről van szó.

Néhány lelkes emberbarát, szi­
vének nemes ösztönét követve, ala­
pította ez intézményt Célját, jóté­
kony hatását, az általa elért nagy és 
hasznos eredményeket elől említett 
cikkemben körvonaloztam. Ma, egy 
elmúlt s egy újonnan megnyílt sze­
zon határkövénél, hálás tárgynak vé­
lem a sátoraljaújhelyi izr. népkonyha 
egyesület működését ismét szóvá tenni.

November 20-án tartotta az egye­
sület rendes évi közgyűlését. A tagok 
teljes számban jelentek meg, az ér-

gyakran huszonötre is felszaporodik.
Kiöntjük itt szivünk keserveit, 

őszinték vagyunk. Valósággal meg­
könnyebbülünk anélkül, hogy zsebünk 
is kárát vallani. Szidjuk a világot, 
az öreg koresmáros segít hozzá s ha 
szépen kérjük, elmondja a porosz- 
francia háborút, amelyben ő is részt 
vett. Jó nagyokat mond ugyan, de az 
o'csó és jó bor, meg a sajátkészítésű 
kolbászért szívesen elbissziik neki.

Egy kis falusi boldogság ez ne­
hány órára, amelynek véget vett a 
hűvös utcai szél. Az ajtón kívül újra 
kezdődik a komédia, a nagyzás; ez 
a csúnya fővárosi hóbort, mely nem 
engedi meg az embereknek, hogy 
őszinték legyenek.

Ha a portás nagy csoszogva ki­
nyitja a kaput, odaadja neki utolsó 
hatosát. Ennek meg kell maradni, 
mert ha nem adsz annyit neki, hol­
nap mindenki tudja e házban, hogy 
tönkre mentél. Hideg szobáddal, 
üres gyomroddal senki sem törő­
dik, de ahol látnak, ott úgy tégy, 
mintha csakugyan vagyonos ur volnál.

Lám, ilyen édes kedvesek a pesti 
hétköznapok. Van-e sok irigyelni való 
rajtok boldog kisvárosiak? Ti, akik 
évenkint ha egyszer fellátogattok ide 
mulatni, szórakozni, azt hiszitek, hogy 
rajtunk pestieken kívül nincs is bol­
dog ember. Ne higyjétek! Nincs az 
a nap, melyen vissza nem kivánko- 

I zom közétek.

deklődők s a hasznos intézmény ba
rátái hasonlóképen. _

Dr. Schőn Vilmos, jótékony te­
vékenységéről ismert elnöke az egye­
sületnek," a gyűlést szép beszéddel 
nyitotta meg. Szavai után az egye­
sület fáradhatlan ügyvezető alelnöke, 
jfj Reichard Ármin terjesztette elő 
jelentését, — kimerítő részletességgel 
adva számot az intézmény elmúlt téli 
működése és jótéteményeiről — A 
népkonyha 1903. nov. 2L-töl 19U4. 
maré. lo-ig terjedő időben 81 napon 
át, összesen 3962 szegény gyermeket 
látott el Ízletes ebéddel, elköltve e 
célra több, mint 900 koronát. Es e 
nagy jótétemény, e tekintélyes összeg 
a semmiből lett! Forrása a szivekben 
van, hova emberi szem nem lát be. 
Nincsenek itt tőkék, alapítványok ; 
az intéző körök némelykor aggódva 
gondolnak rá: mit adunk holnap a 
mi szegény gyermekeinknek enni?! 
És ezek a gyermekek soha sem ma­
radtak ebéd nélkül, a szeretet kút- 
forrása, aki bele oltotta az emberek 
szivébe az irgalmasságot, úgy intézte 
a dolgokat, hogy „a mi mindennapi

Szinte vakmerőségnek tartom ily 
nagy szabású intézmény alapozását a 
bizonytalanságon, az anyagiak hiá­
nyán. És éppen ez ragadta meg lel- 
kemet, mert itt fényesen beigazolva 
láttam az elvet, hogy „még sem olyan 
rosszak az emberek, amilyennek tart­
ják egymást11.

A jótékonyságnak emberi testet 
öltött magasztos alakjai, a teremtés 
remekei, a hölgyek viszik itt is a 
vezérszerepet. Szemükben felcsillám- 
lik a részvét könye, — a nyomor fe­
lett ; de a másik pillanatban moso­
lyog a még kénytől nedves, szép 
szempár, látva a jótékonyság által 
az ártatlan gyermek arcokra varázsolt 
megelégedést.

Csak egyet nem tudok megér­
teni. De ez már nem egyesületi ügy, 
hanem a felsőbb hatalom, a kifür­
készhetetlen Örökkévalónak intézke­
dése.

Akik vigasztalnak árvákat, segí­
tenek szegényeket, fölszántanak kö­
ríveket, a pihenés vagy szórakozás 
idejét elvonva maguktól, fáradnak a 
kicsinyekért: miért nem adott e ne­
mes lelkeknek az a végtelenül bölcs 
Örökkévaló teljes boldogságot!? Mi­
ért mér éppen ezekre kegyetlen csa­
pásokat? Miért a legerősebb megpró­
báltatásoknak éppen e nemes, nagy 
lelkeket teszi ki? — Nem akarok 
neveket említeni, tudja mindenki mit 
hallgattam el.

Ti gazdagok, kiknek van fölös­
legetek; ti szép hölgyek, kiknek szi­
vében legélénkebb lánggal ég az em­
berbaráti szeretet: pártoljátok ez intéz­
ményt.

Ha a szegények sóhajait mosolyra 
tudjátok változtatni, akkor töltöttétek 
be igazán emberi hivatástokat. Ked­
ves dolgot cselekesztek Istennek, nagy 
szolgálatot tesztek ez édes hazának.

Ne legyen szivetek elzárva az 
irgalmasság előtt ! (y.)

— Dalestély. A katholikus köri 
énekkar folyó hó 20-án igen sikerült 
családi estélyt rendezett, amely al­
kalomból városunk közönsége zsu<° - 
lásig megtöltötte a „Magyar Király “ 
éttermét, meleg érdeklődéssel várva 
az énekkar előadandó dalait. Nem 
csekély meglepetésére fel is hangzott 
mindjárt a gyönyörű melódiája „Ősz- 
szián," amelyet az énekkar valóban 
művésziesen adott elő, kiemelve an­
nak minden mozzanatát úgy annyira, 
hogy a közönséget az első műsor- 
számnál teljesen meghóditotta. Utána 
következett egy édes dallamu magyar 
dalcsokor, amelynek előadásával fel­
tűnően bebizonyult úgy a karvezető­
nek, mint az énekkarnak magyaros 
érzéke. Végül a „Rákóczi Trombitája11 
kuruc dal következett, melyet kétszer 
kellett elénekelnie a dalárdának. Nem 
is csoda, mert e dal a szivéig hat a 
magyar embernek vallásos hangulatú
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dallamával; de kitör azért benne a 
hazafiul érzés is. Nem is tévesztette 
el a hatást, azért a legnagyobb elis­
merés e dalnál nyilvánult meg legin­
kább, ezzel róva le háláját és köszö­
netét a közönség a kedélyes estét 
szerzett uj énekkarnak. Reá is szol­
gáltak arra a dalárok, mert fárado­
zásuknak valóban szép eredményét 
mutatták fel ez alkalommal. A leg­
nagyobb elismerés illeti a derék kar­
vezetőt Szappanos Imre kántort, ki 
fáradtságot nem ismerő buzgalommal 
iparkodik az énekkarnak tovább kép­
zésén,mivel ez alkalommal is fényes ta- 
nujelét adta annak, hogy az énekkar 
vezetésére képességgel, szakképzet­
séggel és kiváló érzékkel bir.

— Halálozások. Berényi Béla, a 
szerencsi állami elemi iskola uj igaz­
gatója f. hó 21-én meghalt. A tanügy 
egyik buzgó és igen hivatott munká­
sát vesztette el az elhunytban. — 
Csaplaky József nyug. kir. adófel fi­
gyelő f. hó 21-én Egerben elhunyt. 
Az elhunytban dr. Csaplaky Lápot 
helybeli ügyvéd édes atyját gyászolja.

— Roncsoló toroklob járvány a 
vidéken. E cim alatt lapunk legutóbbi 
számában megírtuk, hogy Alsó Reg- 
meczen a difteritisz járvány tünetei 
léptek fel. Ily eset feltűnéséről értesí­
tenek minket Nagymihályból is, mig 
Rátka községben a vörheny kezd 
járványossá válni.

— Véres verekedés A helybeli 
cigánytelepen véres verekedés folyt 
le folyó hó 20-án este. Ifjabb Boksa 
János helybeli napszámos betolako­
dott az egyik kunyhóba, ahol az ide­
gen jövevényt nem a legszívesebben 
fogadta a kunyhó feketeképü ssszony 
népsége, sőt az egyik, Balog András- 
né szül. Nyisztor Erzsi tiltakozása 
közben olyat lódított a hívatlan ven­
dégen, hogy az a falnak tántorodott. 
Mire magához tért, hirtelen az a gon­
dolata támadt, hogy valamikép meg­
torolja a vakmerő asszonynak vele 
szemben tanúsított viseletét. Csiz­
mája szárába nyúlt és egy kést rán­
tott ki, melylyel a szegény asszonyt 
fején súlyosan megsebesítette. E köz­
ben a többiek a vérengző emberre 
támadtak és úgy megverték, hogy 
sebeivel orvoshoz kellett szállítani. 
A megszurkált asszonyt a kórházban 
helyezték el.

— Tájékozásul. Valaki ismét jónak 
látta a Fm. II. hasábjain nevemmel 
foglalkozva, felettem — meg nem en­
gedett módon — kritikát gyakorolni 
ebből folyólag felvilágosításért a 
Fm. H. t. szerkesztőjéhez fordultam, 
aki sajnálkozásának kifejezése mellett 
hozta tudomásomra, hogy a fent emlí­
tett közlemény tudta és beleegyezése 
nélkül került a Fm. H.-ba. Ennyit 
tájékozásul szükségesnek tartottam 
köztudomásra hozni. Sátoraljaújhely, 
1904. nov. 22. Éhlert Gyula.

— Kassa és az uj abauji vasút. 
Kassa és Abauj-Torna vármegye köz- 
gazdasági forgalmára oly fontos „Mád 
—Zombor—Hidas-Németi“-i vasút ér­
dekében tegnap délelőt Münster Ti­
vadar elnöklete alatt a városháza ta­
nácstermében népes értekezlet volt 
Kassán. Az értekezleten a városi tör­
vényhatóság bizottsági tagjain kívül 
részt vettek a kereskedelmi és ipar 
kamarai tagok is. Az uj vicinális vas­
útvonal fontosságát Firszt Vendel 
városi tanácsos, előadó részletezte 
s nagy alapossággal szólott hozzá 
Deil Jenő kamarai titkár, majd Si- 
poss A. Gyula kamarai elnök s meg­
győző érvelésük után az értekezlet 
elhatározta, hogy a legközelebbi vá­
rosi közgyűlésen ajánlani fogja, hogy 
Kassa város a Mád—Zombor—Hidas- 
Németi“'i vasútvonal törzsrészvényei­
ből 80,000 korona értékű törzsrész- 
vényt jegyezzen. Az ügyet a legkö­
zelebbi közgyűlésen tárgyalás alá 
veszik.

— Elgázolás. Folyó hó 21-én 
délután Moscsák György gercselyi 
lakos a Rákóczy-utcán lovas szeke­

rével neki hajtott Friedmann Márkusz 
íelybeli lakos Ignác nevű 3 és fél 
éves fiának. A kis fiút a szekér rudja 
elütötte, minek következtében leesett 
és a lovak alá került, ahonnan Adler 
József húzta ki, anélkül a gyermek­
nek komolyabb baja esett volna.

— A tél első áldozata. Á mint 
beköszöntött tél apó, már is áldozatot 
követelt hegyvidékünk lakóitól. Va­
sárnap búcsú volt Jeszenőn. Odase- 
reglett a környék hivőserege s mint 
minden alkalommal, közülük sokan 
most is alaposan bepálinkáztak. Egy 
szegény kolovrát-tanyai béres, ki szin­
te ezek közé tartozott, többet ivott a 
kelleténél, ugv annyira, hogy haza­
felé balagtában összeesett és megfa­
gyott.

— Vadászat. Gróf Mailáth József 
perbenyiki uradalmában e hó 17. és 
18-án tartatott meg ez idén az első 
nagyobb fácánvadászat, amelyen részt 
vettek gr. Szirmay György, Pailavi- 
csinyi őrgróf, gr. Széchényi Emil, gr. 
Mailáth György, gr. Mailáth László, 
Márffy Emil, br. Sennyey Miklós, 
br. Vécsey Béla, Szilágyi Béla, Eiselt 
Vince (az első napon) és a házigazda. 
Ámbár az idő a nagy szélvihar miatt 
kedvezőtlen volt az első napon, ami 
a vadászatot nem csekély mértékben 
hátráltatta, az eredmény fényes volt, 
terítékre került összesen 605 fácán­
kakas, 338 nyúl, 9 fogoly, 14 róka,
1 vadmacska, összesen 968 drb. vad. 
A vadászat 19-én Karádon folytatta- 
tott s a zsákmányból 104 nyúl és 
167 fácán kakas, 1 fogoly 4 róka a 
másik napra esett.

— Bortermelők és magánfogyasz­
tók figyelmébe. A város polgármestere 
a következő hivatalos hirdetményt bo­
csátotta ki: A város a boritaladó be­
szedési jogát 1905. évre is megvált­
ván, ezzel a kincstár jogaiba lépett, 
ugyanazért értesíttetnek a termelők és 
magánfogyasztók, hogy az 1905. évre 
biztosított kedvezményüket igénybe 
vehetik, illetve a borfogyasztásra 
nézve egyességi ajánlatot tehetnek. 
Felhivatnak tehát, hogy a kedvez­
mény igénybe vételét és az egyes­
ségi ajánlatot a „tanácshoz14 címezve 
1904. évi december hó 10-ig Írásban 
nyújtsák be, mert az azontúl beérke­
zendő ajánlat figyelembe vétetni nem 
fog és a hatósági felvétel foganato­
sít tátik. Sátoraljaújhely, 1904. évi 
nov. hó 14-én tartott tanácsülésben 
Szekelv Elek polgármester.

— Pályázat a kassai Nemzeti 
Színházra. Tegnap járt le a kassai 
Nemzeti Színház 1905—1908 évre ki­
irt bérleti pályázatnak határideje. A 
színház bérletére Komjáthy János 
jelenlegi színigazgató és Palásthy 
Sándor, a kassai Nemzeti Színház 
tagja pályáztak.

— Egy veszedelmes tolvaj elfo- 
gatása. Lupcsó-Zsupos János, aki 
csak nemrég került ki a helybeli kir. 
ügyészség fogházából, folyó hó 18-án 
ismét Ujhelybe vetődött és hozzá fo­
gott nemrég elhagyott mesterségéhez. 
Az nap délután 2 óra tájban belo­
pódzott a „Magyar Király44 szálloda 
bérszolgájának szobájába s onnan egy 
órát és több borotvát ellopott s a 
lopott tárgyakkal megszökött. — 
Renner János, a károsult bérszolga 
följelentésére Szladek Lajos rendőr- 
szakaszvezető a tettest még az este 
folyamán elfogta és nála több olyan 
értékes tárgyat talált, melynek igaz 
utón nem juthatott birtokába. A vesze­
delmes tolvajt a rendőrkapitányságnál 
megejtett előnyomozás befejezése után 
átkisérték a kir. ügyészséghez.

— Lopás. Némethy Bertalan izr. 
hitközségi jegyző Palotás-utcai laká­
sának padlásáról ösmeretlen tettes 
ellopott egy fekete női téli kabátot, 
egy fekete-fehér sváfos fél-selyem 
alsó szoknyát, egy kockás matiné 
szoknyát, egy rózsa-szinü reform­
nadrágot, több rendbeli drapp-szinü 
trikó-inget és nadrágot, egy drapp- 
szinü női boát és egy valódi biber- 
muffot. A lopást a károsult csak most 
vette észre, bár a tárgyak eltűnése a

folyó évi augusztustól októberig ter­
jedő időben következhetett be. A rend­
őrség a tettes és tárgyak körözését 
elrendelte.

— Uj levelező lapok. Nehány nap 
óta az eddigi levelező-lapok mellett, 
melyek továbbra is forgalomban ma­
radnak, uj levelező-lapot is hoztak 
forgalomba. Ezek főképp abban kü- 
lömböznek a régiektől, hogy a cím­
zési oldal balsarkán egy háromszög­
letű üres hely van, hová a föladó a 
nevét és lakását Írja. Ezen üres hely 
kitöltése biztosítja a föladót, hogy 
visszakapja levelező-lapját, ha a cím­
zett nem található.

— Tnzoltóegyesület Szinnán. Salgó 
Alfréd járási számvevő kezdeménye­
zésére Szinnán megalakult az önkén­
tes tüzoltóegyesület. Főparancsnok lett 
Salgó Alfréd számvevő, pénztáros 
Rosin Herman kereskedő. Az egye­
sületnek vannak alapitó, pártoló és 
rendes tagjai. Az alapszabályokat 
most felterjesztették jóváhagyás vé­
gett a belügyminiszterhez. Az önkén­
tes tűzoltóságon kívül van még kény­
szer tűzoltóság is, melynek Balázs 
Mihály a főparancsnoka.

— Nyilvános köszönet. F. évi jú­
nius hó 12-én Gálszécsen történt tüz­
eset alkalmával a károsultak részére 
a következő adományok gyűjtöttek: 
gróf Széchenyi Tivadar és Gyula 970 
kor. — Zemplénvármegye alispánja 
utján a m. kir. belügyminiszter által 
engedélyezett államsegély 500 kor. — 
Zemplénvármegye főispánja utján „Jó- 
sziv egyesület44 500 kor. — Pesti 
Hírlap utján „anonimusz44 100 kor.— 
Kassa város közgyűlése 100 kor. — 
Nagymihályi takarékpénztár 100 kor. 
— „Sátoraljaújhelyi függetlenségi kör" 
100 k. 20 fii. Sátoraljaújhelyi kir. adó­
hivatal lOOk. — Sátorajaujhely város 
közönsége 51 kor. — Borsodvármegye 
alispánja 24 kor. 57 fill. — Br. Sennyey 
Béla 20 kor. — ,,Zomplén“ kiadó' 
hivatala 25 kor. — Szászrégen város 
közönsége 4 kor. 10 fill. — Debreczen 
sz. kir. város közgyűlése 12 kor. - 
Székesfehérvár város közgyűlése 20 
kor. — Panlisin Mihály szécspolyán- 
kai biró 17 kor. 84 fill. — Dr. gróf 
Hoyos Viktor 5 kor. 72 fill. — Mező­
kövesd község közönsége 4 kor. - 
Kir. adóhivatal Makó 3 kor. 40 fill. - 
Szentes város tanácsa 5 kor. — Győr 
sz. kir. város tanácsa 5 kor. — Szi­
lágyvármegye közgyűlése 2 kor. — 
Alsó Fehérmegye közgyűlése 2 kor. — 
Marnay Mihály 3 kor. — „Főnix44 
biztositó társulat a gálszécsi tűzoltó 
egyesületnek 60 kor. — Eperjessy 
Lajos gyűjtése 411 kor. 95 fill. - 
Tályai jegyző 18 kor. 64 fill. — 
Kelecsenyi jegyző gyűjtése 9 kor.
90 fill. — Szilvásul falusi j. gy. 5 kor. 
40 fill. — Legyesbényei j. gy. 31 kor. 
84 fill. — Szerencsi j. gy. 30 kor. 
50 fill. — Mezőzombori j. gy. 5 kor. - 
Mezőszadai j. gy. 12 kor. 90 fill. - 
Gesztelyi j. gy. 5 kor. 60 fill. — 
Monoki j. gy. 4 kor. — Batanya

gy. 13 kor. 40 fill. — Girincsi 
j. gy. 33 kor. 38 fül. — Tiszalucz 
j. gy. 6 kor. 84 fill. — Kesznyétei 

. gy. 3 kor. 86 fül. — Mezőkovácsházai 

. gy. 2 kor. 80 fül. — Erdőhorváti 
_. gy. 36 kor. — Bánóezi j. gy. 13 kor 
4 fiú. — Vécsei j. gy. 110 kor. 46 fül. — 
Királyfi el meczi j. gy. 5 kor. — Kásó 

gy. 15 kor. 60 fül. — Homonna 
gy. 24 kor. 52 fül. — Magyarizsép 

. gy. 9 kor. 35 fill. — Bezékei j. gy 
6 kor. 60 fül. — Összesen: 3548 ko­
rona 91 fillér. — Fenti kimutatás 
szerint tehát a gálszécsi tüzkárosultak 
javára érkezett 3548 korona 91 fillér 
segély. A segélyosztó bizottság nálam 
lévő jelentése szerint a tüzkárosultak 
között a legnagyobb méltányosságot 
szem előtt tartva kiosztatott 3548 kor.
91 fillér. Midőn a nagylelkű adakozók­
nak együttesen s egyenkint adomá 
nyaikért ezúton a segélyezettek nevé­
ben is hálás köszönetemet fejezem ki: 
vagyok hazafias üdvözlettel Gálszécs, 
19Ó4. évi november hó 15-én Nemes, 
főszolgabíró.

IRODALOM.

^Nóta Újság** cim alatt egy na­
gyon életrevaló vállalat indult meg 
Klökner Ede budapesti zenemű kiadó­
nál. Csinos kiállítású füzetkékben a 
legdivatosabb magyar dalok, vigdal és 
kupiék jelennek meg — csakis azok, 
melyek minden színpad- és varieté 
műsorán előfordulnak, — egy-egy fü­
zetben két-két dal szöveggel és hang­
jegy kottával. — Most egyszerre 12 
füzet jelent meg, melyek tartalmából 
legyen elég e néhányat felsorolni: 
„Régi nóta, hires nóta44 — „Ütött ko­
pott a hegedűm46 — „Ityóka pityó­
ka4 —- „Zokog-zokog a hegedű" 

„Szögény embernek szögény a 
sora44 — „Stör ich ?“ kupié — 
, Görbe nap" énekszámai — ,Az 
érett leány44 vig dal „A kóser köz­
huszár44 Baumann kupié stb. stb. Á 
két-két zeneszámot tartalmazó füzet 
ára 20 fillér. Havonta 4 uj füzet, je- 
lenend meg, a melyeket zongorázó, 
énekes, hegedű vagy cimbalmot játszó 
egyaránt használhat, Hasonló német 
kis kottákból évente százezrek jön­
nek be külföldről s ez okból is csak 
üdvözölnünk kell Klökner Ede ki­
fogástalan irodalmi színvonalon álló 
magyaros vállalkozását.

KÖZGAZDASÁG.

* A termelőknek a hadsereg el­
látása körül való kioktatása. A m. kir.
földművelésügyi minisztérium a közös 
hadsereg és a honvédség terménybeli 
szükségleteinek bérleti szállításainál 
szükséges ismeretek és eljárások el­
sajátítása végett az érdeklődő terme­
lők, továbbá gazdasági egyesületi vagy 
mezőgazdasági szövetkezeti tagok ré­
szére Budapesten f. évi december 
12-től 22-ig tanfolyamot tart. A tan­
folyam kitűzött céljához képest tájékoz­
tatást nyújtván úgy a közös hadsereg, 
mint a honvédség termény szállításai­
nál kívánatos tudni valók felől, a 
termelőket többé-kevésbé bizonytalan 
próbálkozások nélkül is igyekezni fog 
képessé tenni, hogy terményeiknek 
ezt a közvetetlcn s igy előnyös érté­
kesítési módját az eddiginél nagyobb 
mértékben vehessék igénybe. Á tan­
folyamban legfelebb 30—40 hallgató 
vehet részt; az oktatást a m. kir. 
honvédelmi miniszter megbízottja látja 
el. Azok, akik a tanfolyamban részt- 
venci óhajtanak, ezt közvetlenül ne­
vük, foglalkozásuk és címük pontos 
közlése mellett f. é. november 30-ig 
am. kir. földművelésügyi minisztérium 
VII. osztályához (Budapest, V. Ország- 
ház-tér 11. szám, 9. ajtó:) jelentsék 
be. A tanfolyam díjmentes, vidéki 
résztvevők azonban Budapesten való 
tartózkodásuk költségeit sajátjukból 
fedezik. A tanfolyamra való előjegyzés­
ről a tanfolyam közelebbi helyének 
és a tanítási időnek pontos megjelö­
lésével a jelentkezők külön értesítést 
nvernek.

TÖRVÉNYSZÉK.

§. Esküdtszék! tárgyalások.
F. hó 21-én nyillott meg az uj 
esküdtszéki cyklus, mely keresz­
tül e hónapon december hó első 
napjaira is kihúzódik. F. hó 21-én 
volt az esküdtszék első tárgya­
lása. A vádlott ifj. Vojtko János 
18 éves, szentmáriai lakos volt, 
akit a kir. ügyészség halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettével 
vádolt. Az esküdtszék a vádlot­
tat — kinek védője dr. Fried La­
jos volt — a terhére rótt bűn­
cselekmény vádja alól felmen­
tette.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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Pályázati hirdetmény. |
Felső-bodrogi vizszabályozó társulat.

«

. SS
% 
SS

A varannói takarékpénztár a lemondás foh tán megürese ^ 

dett pénztárnoki állásra ezennel pályázatot hirdet. i:
Pályázati feltételek: Kereskedelmi iskolai végzettség, mely­

től azonban az igazgatóság eltekinthet. Biztosítékul a meg­
választott 1200 koronát köteles készpénzben, vagy óvadékképes 
papírokban az intézet pénztáránál letenni. A megválasztott 
tisztviselő egy évi próbaidőre alkalmaztatik s esetleg meg nem ^ 
felelés esetén* felmondás és kártérítési igény nélkül elbocsátható. ^ 

Fizetés évi 1400 korona, 300 korona lakbér és renu- ^ 
merátió. A fizetés havi elöleges, a lakbér negyedévi előleges ^ 

^ részletekben folyósittatik. A megválasztott tisztviselő nyugdíj ^ 
§ jogosultsággal bir. A kérvények 1904. deczember 5-ig adandók 
" be és a megválasztott állását lehetőleg deczember 27-én, leg- 

később azonban 1905. január hó 1-én elfoglalni köteles.
Kelt Varannón, 1904. november hó 19-én.

Az i£azdatósá£.

«

8
«

493/1904. sz.

A Felső-bodrogi vizszabályozó társulat 1904. deczember 
3 hó 3-án d. e. 10 órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az érdekeltség tisztelettel meghivatik.

Az ülés tárgyai :
-4 A bizottságilag átdolgozott társulati alap-, gátvédelmi-,

&szolgálati- és kezelési szabályzatok megállapítása. 
Parnó, 1904. november 18-án.

Gróf Andrássy Géza,
társ. elnök.

Kiadó lakások.
Sátoraljaújhelyben, a Kazinczy- 

utczán lévő uj emeletes házam­
ban jövő évi május hó 1-től három 
lakás kiadó:

földszinten : 4 szoba, veranda, 
fürdőszoba és egyéb mellékhe­
lyiségből álló lakás;

emeleten: két lakás, egyen- 
kint 4—4 szoba, fürdőszoba és 
a többi szükségelt mellékhelyisé­
gekből és erkélyekkel ellátott 
lakások.

Bővebb felvilágosítás nálam 
szerezhető.

Csapó Lajos.

Söreladás.
Tiz hordó 1903-as lehúzott Tokaj- 
Hegyaljai asszus szamorodni bort 
egyenként vagy összesen eladok, 
Gönczi hordónként 100 koronáért. 
Mise bornak melegen ajánlom.

Kruezik Imre
Sátoraljaújhely, Teleki-utcza.

Eladó házlelek.
A Weinberger Dávid-féle , Korona 
utcai" háztelek eladó. Bővebb 
felvilágosítást nyújt Dr. Rosenthal 
Sándor ügyvéd Sátoraljaújhely.

„jYlillcniumteiep“ jNagyó'sz.
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Sz,í‘l> és tarlós szőlője
Csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, a mely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet alatt létesült.

a

Világhírű!
BCE/nOIV4 festészeti mű- 

^nLÍXUílU intézet a kivá­
lóan sikerült életnagyságu arczképei- 
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerőlevél a világ min­
den tájáról._________ —-

Elsőrangú képek árai:

olaj-, aquarell- és pastellfestésben 
fénykép után 48—63 cm. nagyság- j
ban ára................... 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin-j 
és krétarajz ára . . 5 korona.

Részletes árjegyzék ingyen.

Egy életnagyságu képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 3 rendelést szerez és azokat | 
egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD11 festészeti miiintézet
I Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

gérbeaíó
5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalbau.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest íelé

Reggel gyors v. postával 
Délután személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Vasúti menetrend.
Érvényes 190 4. október 1-t61.

7 óra 28 perc- 
12 óra 13 perc. 

3 óra 58 perc. 
9 óra 10 perc.

7 óra 15 perc. 
1 óra 19 perc.
8 óra 29 perc.

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával

7 óra — perc. 
1 óra 35 perc.
8 óra 14 perc.

7 óra 39 perc. 
1 óra 14 perc. 
4 óra 36 perc.
8 óra 21 perc.

Érkezik Sáíoraljajhelybe:
Budapest felől

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. 7 óra 13 perc.
Délután személy v. postával 3 óra 50 perc.
Este vegyes v. postával 8 óra 13 perc.

Csap felől
Reggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

6 óra 38 perc. 
12 óra 52 perc. 
4 óra 05 perc.
7 óra 56 perc.

7 óra 13 perc, 
2 óra 52 perc.
8 óra 13 perc.

6 óra 53 perc. 
11 óra 53 perc.

3 óra 41 perc.
7 óra 47 pere.* — ~ cbm vegyes v. postavai < óra pere.

.‘•U1 szo™baton reggel 3 óra 47 pereikor tehervonat személyszállítással közlekedik Kassára. Érkezik Kassára 7 óra 49 pereskor, ^
■xem*yvz2mtásaaJ meSeföző napon d. u. 4 óra 3 perckor Budapest felé Hatvanig- tehervonat
—’ Va8ar' ünnePnaPot követő napon érkező reggel 6 ora 21perczk^>r

Kiadó lakás.
Főutczán, a megyekuttal szem­

ben egy emeleti erkélyes lakás, 
mely áll 6 szoba, előszoba, konyha, 
cselédszoba s mellékhelyiségekből 
1905. május 1-től kiadó.

Bővebb értesitést ad

Dr. Legeza János

*> JŐ.*/..... . -V-
■ ■■■ é

"ét egymásba nyíló külön 
bejáratú szob a, egyik 
utczai bútorozva vagy 

anélkül deczember hó 1-től kiadó. 
Kazinezy-utcza, Bessenyei ház.

Ugyanott egy jégverem is kiadó.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén- könyvnyomtató intézetében.
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í PLOMBUS Co. New-York 104 E
I 106 Str.

PLOMBUS!
259,090 hálairat 1 év alatt 1 
ív «»i i f fogfájás!

KiflniiRodF« fog!

Fenti betegségeknek előidézői 
kétségtelenül az odvas fogak. 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kínos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

„Plombus^-szal mindenki 
— maga plombirozhatja ™
fájdalom nélkül és hihetetlen 

egyszerű módon
W&F* odvas fogait !~^g
„Plombus“ ne hiányozzék egy 
háznál sem, az egyszeri csekély 
kiadás százszoros kamatja: a 
nyugalom. A fogfájdalmakban 
szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek házi­
szert, mely az amerikai élelmes­
ség netovábbja!

Ara egy adagnak, mely 5—6 
odvas fogakra elegendő, haszná­
lati utasítással 2 korona. 2 kor. 
10 fill, előzetes beküldése után 
bérmentve bárhová. Megrendel­
hető egyedül a Magyarországi 
képviselettől, melynek czime:

szétküldés, Pásztó, Heves m.

!
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